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Pulsante campanello porta radiocomandato JA-159J 
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JA-159J è un componente del 
sistema JABLOTRON 100. 
L’attivazione del pulsante può 
essere impiegata come campanello 

porta radiocomandato, per innescare 
un allarme anti-panico o per gestire 

elettrodomestici e apparecchiature varie.  
Il pulsante è alimentato da due batterie, comunica mediante il protocollo 
radio JABLOTRON e occupa una sola posizione nel sistema.  
Il rilevatore va installato da parte di un tecnico esperto con valido 
certificato rilasciato da un distributore autorizzato. 

Installazione 
Installare sempre il pulsante con una copertura di protezione che 

serve anche da base per il bottone del campanello della porta. Il design 
della copertura di protezione consente l’installazione di molteplici bottoni 
del campanello della porta uno sopra l’altro. Non collocare mai pulsanti 
di campanelli per porta al di sopra oppure nelle vicinanze di oggetti 
metallici. Questi ultimi potrebbero infatti avere conseguenze avverse sul 
campo di comunicazione. Per consentire il funzionamento del pulsante 
campanello è necessario che il modulo radio JA-11xR sia installato 
nella centrale. 
1. Installare la copertura del campanello della porta nel punto 

selezionato utilizzando le due viti incluse nella confezione.  
È necessario impiegare viti a testa svasata; serrarle con cura, 
affinché il pulsante possa essere correttamente inserito e bloccato 
nel campanello della porta (attenzione ad eventuali irregolarità della 
superficie).  

2. Rimuovere il coperchio del campanello della porta spingendolo 
delicatamente verso l’alto con l’ausilio di un cacciavite piatto. 

3. Inserire la targhetta (18x65 mm), stampabile tramite stampante  
di serie Brother PT-xxx e software F-Link. Rimontare il pulsante  
e il coperchio con la targhetta. La procedura di stampa è identica  
a quella delle targhette per i segmenti tastiera JA-192E. 

4. Unire il pulsante alla parte superiore della copertura, come indicato 
dalla freccia numero 1 nella figura 2a. Quindi bloccarlo facendolo 
scorrere verso il basso lungo gli appositi solchi (vedi freccia numero 
2). Per rimuovere il pulsante dalla base, allentarlo premendo con  
il cacciavite sulla linguetta (figura 2c). 

5. Seguire le istruzioni nel manuale d’installazione della centrale. 
Procedura di base: 
a. Aprire il software F-Link , selezionare la posizione richiesta  

nella finestra Dispositivi e lanciare la modalità 
Registrazione facendo clic sul pulsante Registrazione.  

b. Tenere premuto il pulsante del campanello per almeno  
6 secondi inviando un segnale di registrazione alla centrale. 

6. Configurare il pulsante del campanello della porta secondo quanto 
riportato nella sezione sulle proprietà d’impostazione. 

Nota: 
 Il pulsante può essere registrato al sistema inserendo il rispettivo 

codice di produzione (riportato sul retro del dispositivo) nel software 
F-Link. Sono richieste tutte le cifre del codice prodotto (1400-00-
0000-0001). 

 Se si intende rimuovere il rilevatore dalla centrale, eliminarlo 
dalla rispettiva posizione. 
 

 
 
 

 
Figura 2a 

 
  
 
 
 
 
 Figura 2b Figura 2c 

Impiego del campanello della porta 
La prima condizione d’uso del campanello della porta è che 

almeno una delle sirene interne sia registrata nel sistema.  
La seconda condizione è l’assegnazione di un’uscita PG  

all’attivazione del pulsante campanello porta (operazione 
realizzabile tramite la rispettiva posizione del pulsante del 
campanello della porta via software F-Link).  

Aprire la scheda “PG segnalazione” nelle impostazioni interne 
della sirena interna e selezionare un suono o melodia da eseguire  
ogniqualvolta viene attivata la data uscita PG. Si può anche 
decidere di non innescare alcuna reazione per il pulsante del 
campanello della porta (impostazione su Nessuna). 

Funzionamento con ritardo 
multifunzionale (MPR) 

Il telecomando può anche essere registrato a relè multifunzionali  
della serie AC-16x al fine di controllare un relè secondo  
la modalità selezionata. Un singolo campanello della porta può 
anche essere registrato a molteplici MPR, utilizzando diverse 
funzioni. Se il bottone del campanello della porta è registrato  
alla centrale ed anche ad un MPR nell’ambito del rispettivo range  
di radiofrequenza, l’attivazione del pulsante del campanello della 
porta innescherà delle reazioni in entrambi i dispositivi.  
Per registrare un portachiavi al MPR seguire il manuale d’istruzioni 
del MPR. 
Nota: 
 Il pulsante del campanello della porta è in grado di inviare 

impulsi a ripetizione ad intervalli di 1 s, qualora il pulsante 
venga premuto continuamente. Risulta comodo quando si usa 
un dispositivo in cui è necessario impiegare diversi periodi  
di tempo per l’attivazione dell’uscita.  

Impostazione delle proprietà 
Eseguire le impostazioni tramite il software F-Link  –

Scheda Dispositivi. Fare clic sul pulsante Impostazioni interne  
di JA-159 per visualizzare una finestra in cui poter impostare  
i seguenti parametri: 

Assunzione dei privilegi di accesso utente: Il trasmettitore  
è in grado di sfruttare i privilegi di accesso e l’accesso a tempo limitato 
(se abilitato) di un dato utente selezionato, al fine di gestire le sezioni 
assegnate allo stesso utente. Impostazioni predefinite: disabilitato. 

Assunzione dell’identità utente: L’utente selezionato sarà 
visualizzato come una risorsa nel registro eventi. Impostazioni 
predefinite: disabilitato.  

Sostituzione batterie 
La centrale segnala automaticamente se la batteria è scarica.  

Non è necessario passare alla modalità «Service», poiché il pulsante 
del campanello della porta non ha contatti tamper. Il pulsante può 
essere smontato dopo aver rimosso il coperchietto della targhetta  
e la vite sotto di esso (vedi figura 2a). Attendere almeno 10 secondi  
o premere ripetutamente il pulsante al fine di eliminare completamente 
la carica residua, prima di inserire le nuove batterie. Consigliamo l’uso 
di batterie fornite dal distributore o comunque altre batterie di qualità. 
Sostituire sempre entrambe le batterie. 

Non gettare le batterie scariche nei rifiuti comuni ma smaltirle  
in base alle leggi locali.  

Stampa etichette  
È possibile utilizzare le stesse stampati e principi impiegati  

per stampare le targhette segmenti tastiera JABLOTRON 100. 
L’unica differenza consiste nell’uso di un nastro di larghezza 
maggiore 18 mm - PT-TAPE18-BW.  Per stampare la targhetta 
premere il tasto “Stampa targhette” nelle impostazioni interne del 
campanello della porta in F-Link. 
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Specifiche tecniche 
Alimentazione 2 batterie litio tipo CR 2032 (3,0 V / 0,2 Ah) 
 (Tipo alimentazione C in base a EN 50131-6) 
Vita utile tipica della batteria: circa 5 anni (3 attivazioni al giorno, esterno) 
Banda di comunicazione 868,1 MHz, protocollo JABLOTRON 
Range di comunicazione circa 300 m (zona aperta) 
Ambiente ai sensi di EN 50131-1 Classe III all’esterno/riparato 
Livello IP IP65 
Range di temperatura d’esercizio da -25 a +60 °C 
Umidità relativa dell’aria da 25 a 75% 
Dimensioni, peso 70 x 30 x 20 mm, 37 g 
Dimensioni, peso (compresa copertura) 77 x 47 x 28 mm, 60 g 
Condizioni operative                      ERC REC 70-03 
Conforme anche a  ETSI EN 300220, EN 55032:2015, 
 EN 50130-4+A1:2014, EN 62368-1, EN 50581:2012 
   

  
JABLOTRON ALARMS a.s. con la presente dichiara che  
JA-159J è conforme alle rispettive normative comunitarie  
di armonizzazione dell’Unione Europea: Direttive n.: 2014/53/UE, 
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. Per l’originale della 
valutazione della conformità si rimanda a www.jablotron.com - 
sezione Download. 

    Nota: Benché il prodotto non contenga materiali dannosi,  
al termine della sua vita utile consigliamo comunque  
di riconsegnarlo al rivenditore o direttamente al produttore. 
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